

**Генеральная Ассамблея**

Distr.: General
11 July 2018
Russian
Original: English

Семьдесят третья сессия
Пункт 100 с) первоначального перечня*
**Обзор и осуществление Заключительного
документа двенадцатой специальной сессии
Генеральной Ассамблеи**

**Региональный центр Организации Объединенных
Наций по вопросам мира и разоружения в Африке****Доклад Генерального секретаря***Резюме*

В настоящем докладе содержится отчет о деятельности Регионального центра Организации Объединенных Наций по вопросам мира и разоружения в Африке в период с июля 2017 года по июнь 2018 года.

В течение этого периода Центр продолжал оказывать государствам-членам помощь, по их просьбе, а также межправительственным организациям и организациям гражданского общества в Африке в интересах содействия миру, безопасности, разоружению, нераспространению и контролю над обычными вооружениями и оружием массового уничтожения. Наряду с этим Центр осуществлял свою коммуникационную стратегию, разрабатывая информационно-пропагандистские материалы и налаживая в инициативном порядке контакты с заинтересованными сторонами.

В связи с тем, что в регионе, в частности в странах Центральной Африки и Сахеля, по-прежнему сохраняется угроза миру, безопасности и стабильности, обусловленная распространением незаконного стрелкового оружия и легких вооружений, Центр сосредоточил свои усилия на оказании государствам-членам помощи с целью обеспечить контроль над стрелковым оружием и легкими вооружениями, а также повысить физическую безопасность и эффективность управления запасами оружия и боеприпасов посредством наращивания потенциала гражданских органов власти, включая правительственных должностных лиц, парламентариев и членов национальных комиссий по стрелковому оружию и легким вооружениям, а также сил обороны и безопасности и персонала миротворческих миссий Организации Объединенных Наций. В соответствии с резолюцией [2178](#)

* [A/73/50](#).



(2014) Совета Безопасности Центр оказывал государствам поддержку в их усилиях, направленных на недопущение попадания таких вооружений в незаконный оборот, в частности к негосударственным вооруженным группам и террористическим группам. Кроме того, он оказывал помощь в осуществлении касающихся оружия массового уничтожения документов, включая резолюцию 1540 (2004) Совета, и содействовал развитию регионального диалога между государствами-членами по вопросам, касающимся запрещения производства расщепляющегося материала для ядерного оружия или других ядерных взрывных устройств. Более 600 человек из 35 африканских государств-членов приняли непосредственное участие в учебных мероприятиях, а прочие заинтересованные стороны из всех африканских государств-членов получили косвенную пользу от деятельности Центра.

Центр продолжал оказывать государствам — членам Постоянного консультативного комитета Организации Объединенных Наций по вопросам безопасности в Центральной Африке оперативно-функциональную поддержку в области разоружения в ходе совещаний экспертов, проводимых им на уровне министерств и правительств.

Генеральный секретарь выражает признательность тем государствам-членам и учреждениям, которые сделали финансовые взносы и взносы натурой в фонды Центра, с тем чтобы он мог выполнять свой мандат, и призывает все государства-члены и другие заинтересованные стороны продолжать делать взносы для расширения его деятельности и воздействия в целях спасения жизней в соответствии с целью 16 в области устойчивого развития, касающейся содействия построению миролюбивого, справедливого и открытого общества. Генеральный секретарь выражает особую признательность правительству Того за предоставление Центру новых служебных помещений, чтобы мог расширить свою деятельность и увеличить численность своего персонала и оказывать более эффективную помощь государствам-членам в решении возникающих проблем, связанных с обеспечением безопасности человека в регионе, а также за его давнюю поддержку Центра в качестве принимающей страны в течение последних 32 лет.

I. Введение

1. Настоящий доклад подготовлен во исполнение резолюции 72/60 Генеральной Ассамблеи, в которой Ассамблея просила Генерального секретаря представить доклад о деятельности Регионального центра Организации Объединенных Наций по вопросам мира и разоружения в Африке. Доклад охватывает период с июля 2017 года по июнь 2018 года. В приложении содержится финансовая ведомость целевого фонда Центра за 2017 год.

2. В указанной резолюции Генеральная Ассамблея выражает признательность Центру за то, что он оказывает государствам-членам неустанную поддержку в осуществлении деятельности по разоружению, нераспространению и контролю над вооружениями благодаря семинарам и конференциям, наращиванию потенциала и обучению, выделению специалистов по вопросам политики и технических специалистов и проведению информационно-пропагандистской работы на региональном и национальном уровнях, и с удовлетворением отмечает его вклад в обеспечение разоружения, мира и безопасности на континенте.

II. Функционирование и мандат

3. Центр был создан в 1986 году в Ломе в соответствии с резолюцией 40/151 G Генеральной Ассамблеи. Он осуществляет свою деятельность за счет имеющихся у Секретариата ресурсов и добровольных взносов государств-членов и других доноров.

4. Центр осуществляет свою программу работы в следующих основных областях: мир и безопасность; обычные вооружения, включая стрелковое оружие и легкие вооружения; оружие массового уничтожения; информационно-просветительная деятельность; сотрудничество и партнерство с региональными и субрегиональными организациями и другими структурами.

III. Основные виды деятельности

5. В течение отчетного периода Центр оказывал африканским государствам-членам поддержку и техническую помощь в целях содействия разоружению и миру и безопасности посредством наращивания потенциала и организации программ учебной подготовки, принятия практических мер, проведения информационно-просветительной работы и научных исследований и обмена информацией. При осуществлении своих программ, проектов и другой деятельности Центр сотрудничал с Африканским союзом и африканскими региональными организациями, другими межправительственными организациями, образовательными и научно-исследовательскими учреждениями и организациями гражданского общества. С учетом особого характера вопросов безопасности и разоружения в Африке Центр продолжал уделять особое внимание деятельности, направленной на предотвращение незаконного оборота и распространения стрелкового оружия и легких вооружений.

6. Центр продолжал повышать осведомленность среди африканских государств-членов по связанным с оружием массового уничтожения вопросам, в частности посредством оказания технической и иной помощи в осуществлении международных документов, касающихся разоружения и нераспространения, таких как Конвенция о запрещении разработки, производства и накопления запасов бактериологического (биологического) и токсинного оружия и об их уни-

чтожении и резолюция 1540 (2004) Совета Безопасности о недопущении попадания оружия массового уничтожения и средств его доставки в распоряжение негосударственных субъектов.

A. Мир и безопасность

7. Центр оказывал оперативно-функциональную поддержку Постоянному консультативному комитету Организации Объединенных Наций по вопросам безопасности в Центральной Африке на его сорок пятом и сорок шестом заседаниях на уровне министров в декабре 2017 года в Руанде и в июне 2018 года в Конго соответственно. Центр предоставил 11 государствам — членам Комитета обновленную информацию о произошедших на международном, региональном и субрегиональном уровнях событиях в области разоружения, контроля над вооружениями и нераспространения, а также усилиях, предпринимаемых на международном и региональном уровнях в целях оказания содействия и поддержки в осуществлении касающихся разоружения документов.

8. Центр способствовал выполнению резолюции 2178 (2014) Совета Безопасности в рамках проекта по оказанию региональной поддержки Целевой группе по осуществлению контртеррористических мероприятий. В этой резолюции Совет осудил насильственный экстремизм, призвал государства принимать необходимые меры для предотвращения передвижения национальных и иностранных боевиков-террористов, а также подчеркнул необходимость наращивания потенциала и оказания технической помощи в целях борьбы с насильственным экстремизмом и незаконной торговлей стрелковым оружием и легкими вооружениями и их распространением. Проект, совместно финансируемый Швейцарией и Контртеррористическим центром Организации Объединенных Наций, предусматривал оказание четырем странам бассейна озера Чад (Камерун, Чад, Нигер и Нигерия) технической помощи и поддержки в укреплении их правовых и судебных механизмов, организацию межучрежденческого учебного курса и проведение национальных и региональных учебных практикумов.

9. Кроме того, заключительный этап реализации проекта, предусматривающий проведение практикумов по процедурам маркировки оружия, предоставил возможность повысить уровень осведомленности среди правительственных экспертов и экспертов гражданского общества о касающихся контроля над вооружениями международных нормах, стандартах и примерах передовой практики, с помощью которых государства-бенефициары могли бы не допустить приобретение оружия и боеприпасов террористами или террористическими группами, включая иностранных боевиков-террористов. Были проведены два практикума, разделенные по языковому признаку: 25 правительственных должностных лиц и военнослужащих из Камеруна, Чада и Нигера приняли участие в практикуме, прошедшем 6 и 7 ноября 2017 года в Нджамене, а 18 гражданских сотрудников и военнослужащих из Нигерии приняли участие в практикуме, прошедшем 8 и 9 ноября в Абудже. В них приняли участие представители министерств внутренних дел, иностранных дел, обороны и юстиции, а также таможенных и иммиграционных служб, вооруженных сил и организаций гражданского общества. Предполагается, что будут проведены дополнительные мероприятия для дальнейшего использования учебного пособия, подготовленного Центром в ходе осуществления первого этапа проекта, и накопленных им специальных знаний, и это поможет Центру закрепить достижения данного экспериментального проекта, в том числе с помощью сети экспертов и участников, прошедших межучрежденческий учебный курс по борьбе с незаконным оборотом стрелкового оружия и легких вооружений и боеприпасов к ним в Африке. При наличии допол-

нительного финансирования Центр мог бы организовать дополнительные учебные курсы и связанные с ними мероприятия в странах бассейна озера Чад, в том числе посредством оказания поддержки в целях укрепления существующих региональных и национальных учебных центров.

10. В период 18–20 декабря 2017 года Центр организовал в Ломе учебный практикум для содействия учету гендерных аспектов в процессах разоружения, нераспространения и контроля над вооружениями в районе озера Чад. В общей сложности 16 национальных экспертов, включая 14 женщин, приняли участие в этом практикуме в рамках финансируемого правительством Швеции проекта, нацеленного на учет гендерных аспектов в деле недопущения приобретения оружия и боеприпасов террористическими группами в районе озера Чад. Этот проект был разработан в целях содействия осуществлению резолюций Совета Безопасности 1325 (2000) о женщинах и мире и безопасности, 2349 (2017) о мире и безопасности в Африке и 2370 (2017) по вопросу об угрозах международному миру и безопасности, создаваемых террористическими актами, а также резолюции 71/56 Генеральной Ассамблеи о женщинах и разоружении, нераспространении и контроле над вооружениями. Цель данного проекта заключается в том, чтобы расширить участие женщин в принятии решений на всех уровнях в ходе урегулирования конфликта и содействовать достижению поставленной в рамках целей в области устойчивого развития задачи 16.4, которая направлена на значительное сокращение незаконных потоков оружия к 2030 году. В ходе трехдневного практикума представители четырех стран бассейна озера Чад и эксперты организаций гражданского общества обсудили вопрос о значимости участия женщин в усилиях по борьбе с распространением оружия и боеприпасов и тем самым расширили возможности организаций гражданского общества в плане эффективного учета гендерной проблематики в процессах разоружения, нераспространения и контроля над вооружениями в районе озера Чад.

11. Для содействия реальному применению стратегий и практики в области разоружения, демобилизации и реинтеграции Управление по вопросам разоружения, Департамент операций по поддержанию мира и Программа развития Организации Объединенных Наций разработали совместный проект по эффективному управлению запасами оружия и боеприпасов в меняющихся условиях в области разоружения, демобилизации и реинтеграции. В период 25–30 июня 2018 года после проведения ряда подготовительных технических практикумов экспертами из Центра, Департамента и Института Центр организовал недельный экспериментальный учебный курс для 25 специалистов по вопросам разоружения, демобилизации и реинтеграции из миротворческих миссий Организации Объединенных Наций и других соответствующих учреждений. В практической части этого курса основное внимание уделялось элементам системы управления запасами оружия и боеприпасов с использованием руководства, совместно подготовленного Управлением и Департаментом для этого проекта, и при финансовой поддержке правительств Германии и Швейцарии. Часть курса прошла на базе Учебного центра по разминированию и расчистке в постконфликтный период в Уиде, Бенин, в рамках подхода Центра к наращиванию потенциала национальных и региональных учреждений, занимающихся вопросами мира, контроля над вооружениями и разоружения.

В. Стрелковое оружие и легкие вооружения

12. В ходе шестого созываемого раз в два года совещания государств для рассмотрения процесса осуществления Программы действий по предотвращению и искоренению незаконной торговли стрелковым оружием и легкими вооружениями во всех ее аспектах и борьбе с ней, которое прошло 6–10 июня 2016 года

в Нью-Йорке, государства-члены отметили важность надлежащего управления национальными запасами стрелкового оружия и легких вооружений, включая устойчивое управление, на протяжении жизненного цикла, для сведения к минимуму риска перенаправления, в том числе в результате хищения, утраты и несанкционированного реэкспорта, стрелкового оружия и легких вооружений на незаконные рынки, незаконным вооруженным группам, террористам и другим неуполномоченным получателям; предупреждения случайных взрывов и обеспечения охраны окружающей среды; и улучшения контроля, хранения и ведения учета стрелкового оружия и легких вооружений. В рамках этого совещания Совет Европейского союза принял решение 2014/912/CFSP, в котором выделил средства на проект по повышению физической безопасности и эффективности управления запасами, который будет осуществляться Управлением по вопросам разоружения при посредничестве Центра в течение 36 месяцев в целях снижения риска незаконной торговли стрелковым оружием и легкими вооружениями и боеприпасами к ним в Сахельском регионе. Реализация этого проекта началась в июне 2015 года и будет завершена к декабрю 2018 года. Он помогает шести государствам в Сахельском регионе, а именно Буркина-Фасо, Чаду, Мали, Мавритании, Нигеру и Нигерии, предотвращать перенаправление и незаконный оборот принадлежащего правительству стрелкового оружия и легких вооружений и боеприпасов к ним посредством повышения физической безопасности и эффективности управления запасами.

13. Помимо этого, участники прошли учебную подготовку, охватывающую примеры передовой практики в том, что касается организации инвентарного учета, складского хранения и управления имуществом, процедур отбора персонала и подготовки кадров и основополагающих принципов физической безопасности. В течение отчетного периода 47 правительственных должностных лиц и парламентариев в шести странах-бенефициарах были проинформированы об исключительной важности физической безопасности и управления запасами, а 85 сотрудникам сил обороны и безопасности была оказана экспертная помощь при разработке национальных стандартных оперативных процедур в соответствии с Международными стандартами контроля за стрелковым оружием, Международным техническим руководством по боеприпасам и другими дополнительными документами, разработанными Африканским союзом, Экономическим сообществом западноафриканских государств (ЭКОВАС) и другими соответствующими субъектами. В то же время в странах-бенефициарах при поддержке Службы Организации Объединенных Наций по вопросам деятельности, связанной с разминированием, и Группы поддержки деятельности, связанной с разминированием, были построены 15 защищенных складов, в том числе 5 мобильных объектов. Партнеры-исполнители провели дополнительные практические занятия для 300 кладовщиков оружейных складов и ответственных за объекты руководителей.

14. В целях содействия участию африканских государств в прошедшей 18–29 июня в Нью-Йорке третьей Конференции Организации Объединенных Наций для обзора прогресса, достигнутого в осуществлении Программы действий по предотвращению и искоренению незаконной торговли стрелковым оружием и легкими вооружениями во всех ее аспектах и борьбе с ней, Управление по вопросам разоружения при посредничестве Центра и при финансовой поддержке со стороны Европейского союза организовало ряд региональных подготовительных совещаний для африканских государств-членов 9–13 апреля в Ломе. Участники смогли пообщаться с выступающими и обменяться мнениями и опытом в отношении осуществления Программы действий на национальном и субрегиональном уровнях. Обсуждались различные темы, в том числе недопущение пе-

ренаправления стрелкового оружия и легких вооружений, управление боеприпасами, региональные и субрегиональные документы, координация, транспарентность и кумулятивный эффект, последние достижения в области производства стрелкового оружия и легких вооружений, технологии и проектирование и новые проблемы и возможности, связанные с осуществлением Программы действий и Международного документа, позволяющего государствам своевременно и надежно выявлять и отслеживать незаконные стрелковое оружие и легкие вооружения. Совещание государств Западной и Центральной Африки прошло 10 и 11 апреля, а совещание государств восточной и южной частей Африки — 12 и 13 апреля 2018 года.

15. Что касается новых технологий, то Центр поделился своим опытом в разработке программного обеспечения для контроля над вооружениями и создании баз данных, а также предоставил ЭКОВАС техническую консультативную помощь в ходе организованного Комиссией ЭКОВАС в январе 2018 года в Абудже совещания экспертов по вопросу о создании регистра стрелкового оружия и легких вооружений и базы данных для ЭКОВАС.

16. Центр получил финансовую помощь из целевого фонда мира и развития Организации Объединенных Наций для оказания государствам Центральной Африки содействия в эффективном осуществлении Центральноафриканской конвенции о контроле за стрелковым оружием и легкими вооружениями, боеприпасами к ним и составными частями и компонентами, которые могут быть использованы для их изготовления, ремонта или сборки (Киншасская конвенция). Центр совместно с Региональным отделением Организации Объединенных Наций для Центральной Африки взаимодействовал с Экономическим сообществом центральноафриканских государств и его 11 государствами-членами, с тем чтобы заручиться их одобрением и согласовать график реализации проекта. В дополнение к учебным практикумам будет подготовлено и распространено руководство по осуществлению Киншасской конвенции, которое станет одним из важнейших практических итогов этого проекта.

С. Оружие массового уничтожения

17. При финансовой поддержке правительства Канады Центр оказывал поддержку в подготовке и организации прошедшего 14 и 15 марта в Ломе практикума в целях содействия участию франкоязычных африканских государств в консультативном процессе Подготовительной группы экспертов высокого уровня по договору о запрещении производства расщепляющегося материала. Цель этого практикума заключалась в налаживании между этими государствами диалога о последствиях будущего договора и его взаимосвязи с существующими глобальными и региональными документами. В практикуме приняли участие 25 представителей 18 африканских государств-членов. Практикум предоставил экспертам в области ядерной безопасности возможность для обмена знаниями и информацией по соответствующим вопросам, и были проведены дополнительные экспертные брифинги по договору о запрещении производства расщепляющегося материала для ядерного оружия или других ядерных взрывных устройств, включая выводы о работе Конференции по разоружению, группы правительственных экспертов в период 2014–2015 годов и подготовительной группы экспертов. Заключительное заседание было посвящено значимости такого договора для региона.

18. Центр оказывал государствам-членам поддержку в их усилиях по осуществлению касающихся оружия массового уничтожения документов, включая резолюцию [1540 \(2004\)](#) Совета Безопасности о недопущении попадания оружия

массового уничтожения и средств его доставки в распоряжение негосударственных субъектов. По просьбе правительства Мавритании Центр организовал поездку в страну 4–6 июля 2017 года для оказания помощи в подготовке первоначального национального доклада. В этом мероприятии приняли участие более 22 человек, включая представителей министерств внутренних дел, торговли и инвестиций, иностранных дел, обороны, юстиции, здравоохранения и сельского хозяйства, а также сил обороны, полицейских служб, служб финансовой разведки, таможенных и разведывательных органов, Национального управления по вопросам радиационной защиты и технической и физической ядерной безопасности, а также организаций гражданского общества. После этого практикума Мавритания подготовила свой первоначальный доклад об осуществлении указанной резолюции. Кроме того, практикум предоставил возможность проанализировать потребности в дальнейшей помощи. Помимо этого, Центр оказывал Мадагаскару и Мали по их просьбе помощь в успешной подготовке и подаче запросов на помощь Комитету Совета Безопасности, учрежденному резолюцией 1540 (2004).

D. Информационно-пропагандистская деятельность

19. При финансовой поддержке Департамента по экономическим и социальным вопросам Центр участвовал в подготовке и организации учебных практикумов по вопросам молодежи и мира и безопасности в контексте Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. Были проведены два практикума: 1–3 марта 2018 года в Ломе и 8–10 марта в Уагадугу. В каждой из этих стран в общей сложности в них приняли участие 100 представителей 25 молодежных организаций, включая религиозные группы, политические партии и Национальный совет по делам молодежи. Эти практикумы были направлены на повышение осведомленности о важной роли молодежи в деле сохранения мира и о различных площадках, в рамках которых молодежь могла бы принимать конструктивное участие в процессах миростроительства. Центр организовал учебные занятия по вопросам, касающимся разоружения, воспитания в духе мира и недопущения распространения стрелкового оружия и легких вооружений. Кроме того, представители молодежи обсудили резолюцию 2250 (2015) Совета Безопасности о молодежи и мире и безопасности и ее взаимосвязи с Повесткой дня на период до 2030 года.

20. По просьбе Католического университета Западной Африки Центр организовал рабочий визит студентов магистратуры кафедры публичного права этого университета в отделения Центра, предоставив им возможность изучить касающиеся разоружения вопросы и пообщаться с персоналом. Кроме того, эта поездка сподвигла их на размышления о карьере в области превентивной дипломатии и мира и безопасности. Такое мероприятие было проведено в ответ на призыв Генерального секретаря содействовать просвещению в области разоружения и нераспространения, содержащийся в его докладе об исследовании Организации Объединенных Наций по вопросу о просвещении в области разоружения и нераспространения (A/57/124).

21. По просьбе Западноафриканской сети по миростроительству Центр провел для ее членов в ходе ее ежегодной генеральной ассамблеи учебное мероприятие по теме «Трудности, препятствующие усилиям, предпринимаемым организациями гражданского общества в области миростроительства, и связанные с ними перспективы». Его цель заключалась в том, чтобы оказать Сети помощь в переориентации ее деятельности с учетом институциональных проблем и проблем в плане безопасности, с которыми сталкивается этот субрегион. В нем приняли

участие около 40 представителей организаций-членов, прикомандированных сотрудников и представителей субрегионального отделения Сети в Того.

22. Представители Центра приняли участие в более чем двух десятках заседаний, конференций, практикумов, симпозиумов и других мероприятий, проходивших по всей Африке и за ее пределами, в целях распространения информации о его мандате и деятельности, а также более широкой деятельности Организации Объединенных Наций в областях мира и разоружения.

23. В целях дальнейшей институционализации практики в сфере разоружения и увеличения числа контактов и каналов связи Центр создал базы данных национальных координаторов по вопросам стрелкового оружия и легких вооружений в разных государствах Африки и координаторов из числа сотрудников министерств иностранных дел, представителей Африканского союза, региональных экономических сообществ, других региональных и субрегиональных организаций и организаций гражданского общества, а также журналистов, освещающих вопросы мира и безопасности и разоружения в Африке.

24. Более 8000 подписчиков по всему миру получают электронный бюллетень Центра “UNREC Focus”, содержащий информацию по вопросам разоружения, контроля над вооружениями и нераспространения в регионе и об инициативах и деятельности Центра. Кроме того, к материалам веб-сайта на английском и французском языках была добавлена информация об экспертных ресурсах и текущих проектах Центра. С июля 2017 года по июнь 2018 года было зарегистрировано более 80 000 посещений этого веб-сайта.

25. Центр продолжал использовать социальные сети для распространения информации и новостей и предоставления пользователям обновленных данных о разоружении и нераспространении на региональном уровне.

IV. Финансовое положение, кадровое обеспечение и административное управление

A. Финансовое положение

26. Центр был создан во исполнение резолюции 40/151 G Генеральной Ассамблеи за счет имеющихся ресурсов и добровольных взносов. В 2017 году объем добровольных взносов в целевой фонд Центра составил 1 471 740 долл. США. Информация о состоянии целевого фонда в 2017 году содержится в приложении к настоящему докладу.

27. Генеральный секретарь выражает признательность правительствам Китая, Того, Франции, Швейцарии, Швеции и Японии, а также Европейскому союзу за сделанные ими финансовые взносы. Генеральный секретарь выражает особую признательность правительству Того за предоставление Центру новых просторных помещений, а также за неизменную поддержку, которую Того как принимающая страна оказывает Центру.

28. Генеральный секретарь вновь призывает африканские государства делать финансовые взносы и взносы натурой в фонды Центра в качестве наглядного подтверждения той значимости, которую государства-члены придают экспертному потенциалу Центра и оказываемой им технической помощи.

29. Генеральный секретарь хотел бы поблагодарить все государства и всех партнеров за их щедрые взносы в фонды Центра и оказанную ему помощь и призывает их более активно оказывать Центру непрерывную поддержку, соразмерную масштабам растущих проблем, связанных с обеспечением безопасности

человека в Африке, с тем чтобы он мог во исполнение своего мандата предоставлять государствам-членам региона более значительную техническую помощь и помощь в наращивании потенциала.

В. Кадровое обеспечение

30. Из регулярного бюджета Организации Объединенных Наций финансируется одна должность старшего сотрудника по политическим вопросам/директора Центра (С-5), одна должность сотрудника по политическим вопросам (С-3) и две должности сотрудников категории общего обслуживания (ОО-7 и ОО-6 местного разряда). Должности сотрудников, занятых в проектах, финансируются за счет добровольных взносов. Генеральный секретарь благодарит Европейский союз за финансирование одной должности сотрудника по политическим вопросам (С-3), трех должностей добровольцев Организации Объединенных Наций и одной должности помощника по вопросам общего обслуживания; правительство Японии — за финансирование одной должности добровольца Организации Объединенных Наций и одной должности консультанта; правительство Китая — за финансирование двух должностей добровольцев Организации Объединенных Наций и одной должности консультанта; и правительство Канады — за финансирование одной должности консультанта.

У. Заключение

31. В течение отчетного периода Центр при поддержке доноров продолжал осуществлять свои программы оказания помощи африканским государствам-членам, по их просьбе, в рамках инициатив в области мира и безопасности и разоружения и расширил сотрудничество с партнерами, включая Африканский союз и другие субрегиональные организации, в целях обеспечения кумулятивного эффекта от усилий, направленных на содействие разоружению и нераспространению в Африке.

32. Центр оказывал помощь государствам-членам, по их просьбе, в наращивании потенциала в плане борьбы с незаконной торговлей стрелковым оружием и легкими вооружениями и их распространением, а также в осуществлении касающихся оружия массового уничтожения и борьбы с терроризмом международных документов, включая резолюцию [2178 \(2014\)](#) Совета Безопасности. Наряду с этим Центр проводил работу, связанную с осуществлением Киншасской конвенции, и выступил с информационно-пропагандистскими инициативами, направленными на повышение осведомленности общественности по вопросам разоружения и нераспространения.

33. Тот факт, что Центр неизменно продолжал получать просьбы об оказании помощи от государств-членов и региональных организаций, свидетельствует о важности работы Центра в области разоружения, нераспространения, контроля над вооружениями и обеспечения безопасности в регионе. Опираясь на накопленный опыт и свои специальные знания, Центр будет и впредь заниматься разработкой и осуществлением новых проектов и мероприятий, отвечающих потребностям государств-членов в областях, на которые распространяется действие мандата Центра. В контексте осуществления своей программы и мероприятий Центр взаимодействовал с ключевыми заинтересованными сторонами, в частности с Африканским союзом, и укрепил свою роль в масштабе континента благодаря созданию сетей и налаживанию партнерских связей на региональном и субрегиональном уровнях. Центр будет и далее прилагать усилия для макси-

мально полного использования ресурсов и специальных знаний на основе сотрудничества и обмена накопленным опытом с партнерскими организациями в регионе.

34. Генеральный секретарь призывает государства-члены и других доноров предоставлять Центру финансовую и материальную поддержку, необходимую для того, чтобы он мог продолжать эффективно выполнять свой мандат в плане удовлетворения потребностей африканских государств-членов в областях, связанных с миром, безопасностью и разоружением, для достижения цели 16 в области устойчивого развития, касающейся содействия построению миролюбивого, справедливого и открытого общества.

Приложение

Состояние целевого фонда Регионального центра Организации Объединенных Наций по вопросам мира и разоружения в Африке в 2017 году

(В тыс. долл. США)

Нераспределенная прибыль, 1 января 2017 года	466 053
Поступления	
Добровольные взносы	1 471 740 ^a
Прочие поступления	249 607
Инвестиционный доход	23 882
Всего, поступления и корректировки за предыдущий год	1 745 229
Расходы	
Общие операционные расходы	1 823 449
Возмещение донорам ^b	(1 804)
Всего, расходы	1 825 253
Профицит/(дефицит)	(80 024)
Накопленный профицит/(дефицит)	386 029

^a Включает добровольные взносы доноров, а именно: Европейской комиссии (1 436 116 долл. США); Франции (23 596 долл. США); Того (12 028 долл. США).

^b Включает возмещение Германии (1 804 долл. США).